

一言

6个故事的启示

核心观点

以不忘初心的良好心态、履行使命的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态,求真务实、埋头苦干,闯关夺隘、接续奋斗,努力书写 丽水之干 新篇章。

□ 一言

日前,处州晚报刊发了市委书记胡海峰在省政府新闻办举行的浙江高水平全面建成小康社会主题系列新闻发布会上分享的6个故事,故事生动形象地讲述了丽水高水平建设全面小康社会成就、撤地设市20周年来 秀山丽水自图强 的辉煌业绩。细品6个故事,能够给我们提供重要的可循经验和有益的现实启迪。

启示一:推动高质量绿色发展,必须擦亮 生态优先 这张金质名片。守护好蓝天、绿地、净水是我们的重要职责。山水连着民生,民生连着民心。一个真心为民、担当负责的领导干部,当不负一方水土,造福一方百姓。这些年来,丽水始终以坚如磐石的定力守护好这一方绿水青山,在全国率先实施生态文明建设纲要,把95.8%的市域面积规划为生

态空间,坚决筑牢生态屏障、守住生态红线,使绿水青山所蕴含的生态产品价值源源不断地转化为富民强市的金山银山。山川草木皆有情,山川草木因为执政者敬畏自然的政德而受惠,它们也因泽被一方山水而被人民铭记。对于领导干部来说,当坚持自然生态和政治生态一起抓,清一方风气,兴一方水土,造福子孙后代。

启示二:建设高水平全面小康社会,要以 精神富足 为鲜明标识。文化是民族的血脉,是人民的精神家园。丰富的精神文化生活,是全面小康的应有之义。近年来,丽水深入推进 文化丽水 建设,大力实施 文化+ 战略,加快完善基层公共文化服务体系,形成丽水摄影节、龙泉青瓷大会等一批特色文化活动,群众高品质精神文化生活丰富多彩,市民的文化获得感和幸福感得到大幅度提升。随着全面建设社会主义现代化国家新征程的开启,

文化强国建设必将迈出更加坚实的步伐,这就要求我们在今后的工作中必须把文化建设摆在更加突出位置,提高公共文化服务水平,健全现代文化产业体系,为群众提供更丰富、更有营养的精神食粮。

启示三:创新拓展生态产品价值转化通道,必须把改革图强作为关键一招。青田能成为世界红酒中心,松阳陈家铺能实现精彩蝶变,就在于他们敢闯敢创、图强有为。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。生逢伟大的时代,勇做新时代的坚定者、奋进者、搏击者,需要以6个故事中的先进典型为榜样,善于从6个故事中汲取思想营养,以不忘初心的良好心态、履行使命的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态,求真务实、埋头苦干,闯关夺隘、接续奋斗,努力书写 丽水之干 新篇章。

大国点名 没你不行

核心观点

人口普查利万家,提供信息靠大家,确保第七次全国人口普查数据真实准确,才能全面客观反映我国人口发展状况。

□ 松阳 胡琳玉

第七次全国人口普查是中国特色社会主义进入新时代,第一个百年奋斗目标即将实现的重要历史节点,人口发展进入重要转折期开展的重大国情国力调查,将全面查清我国人口数量、结构、分布、城乡住房等方面情况,为完善人口发展战略和政策体系,促进人口长期均衡发展,科学制定国民经济和社会发展规划,推动经济高质量发展,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军,提供科学准确的统计信息支持。

人口普查旨在为民。人口普查的根本在于关注民生,我们的城市需要建多少所学校,才能承载起孩子们扬帆起航的梦想;需要修多少所医院,才能守护住家人们的身体健康;需要通多少条道路,才能缓解道路的压力。这些都是人民最关心最直接最现实的利益问题,人民之事无小事,人口问题更是制约我国全面协调可持续发展的重大问题,国家将以人口普查的数据为基础,制定和完善未来收入、消费、教育、就业、养老、医疗、社会保障等政策措施,也为教育和医疗机构布局、儿童和老年人服务设施建设、工商业服务网点分布、城乡道路建设等提供决策依据,真正做到 幼有所教,病有所医,老有所养。人口普查家家参与,美好未来人人共享。

人口普查重在配合。我国是世界上人口最多的国家,人口问题始终是一个全局性、战略性问题。人口普查10年一次,

今年是新中国成立71周年,也是第七次全国人口普查之年,人口普查时间紧任务重,工作繁杂细致,普查工作的顺利开展既离不开普查指导员和普查员的耐心负责,也离不开普查对象的积极配合,需要全社会给予更多理解和支持。做好人口普查工作,需要全国人民团结起来,拧成一股绳,众多普查员逐户逐人进行登记,广大普查对象依法依规配合普查,为普查工作顺利实施贡献个人力量。大国点名,没你不行。

人口普查成于求真。数据质量是人口普查的生命线,普查数据要真实、准确、实事求是。尤其随着信息化时代的到来,我国第七次人口普查全面采用电子化采集,数据直接实时上传至国家,有效杜绝了中间环节可能受到的人为干扰,提高了数据的真实性、准确性。同时,我国第七次人口普查首次尝试自主填报,充分利用互联网普及技术,给广大普查对象提供了更方便快捷的方式来填报数据。只有真实准确的数据才能全面客观地反映我国人口发展状况,因此需要广大普查对象如实申报普查内容,依法履行责任和义务,为增添普查生命力作出贡献。

人口普查工作任务艰巨,既需要普查对象积极配合,也需要各部门通力协作。人口普查利万家,提供信息靠大家,确保第七次全国人口普查数据真实准确,才能全面客观反映我国人口发展状况,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供科学准确的统计信息支持。



声明: 本报《念白勺 杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

生命的延续

核心观点

虽然李斌林永远离开了这个世界,但却用另外一种方式让美好的生命得到了延续。

□ 遂昌 唐诗奕

2019年12月19日,年仅24岁的遂昌县云峰街道门阵村的李斌林不慎发生意外,因抢救无效永远地离开了人世。他是中国人民武装警察部队的一名退伍士兵,同时也是家中的独子。而在李斌林离世的那天,他的父母选择了同意将儿子的器官及遗体进行捐献。在李斌林逝世快一年的时间里,经过配对,他健康的2个肾脏、1个肝脏和1个心脏分别捐赠给了四名不同的患者,而他的遗体也捐赠给杭州师范大学医学院做医学研究。虽然他本人永远地离开了这个世界,但却用另外一种方式让美好的生命得到了延续。

说实话,很多人在了解到李斌林的父母这一做法的时候是不能够理解的。因为人们常说,要留一个完整的身躯。但更多的人对老人家的做法是表示尊重与敬佩的。据了解,李斌林在生前就曾和父母提出过,不管发生了什么事情,他的身体永远都是国家的。尽管当时老人家并没有深层次地去思考这句话,但他们相信,力所能及地帮助到更多的人肯定就是儿子自己的心愿。所以两位老人才会在忍住悲伤的同时尽可能地为了儿子的理想作一些决定。

李斌林同志虽然永远地离开了我们,但他的父母却用了另外一种方式让他的生命继续延续在了这个世界上,帮助到了更多需要帮助的人。随着现在人们奉献意识的不断加强,越来越多的人选择将自己的遗体进行捐赠。如果在自己离世后某些健康的器官可以让其他人重获新生,那也相当于是一次生命的延续。虽然我们每一个人都不清楚自己的寿命会有多长,但不管最终的数值会是多少,最重要的还是如何在有限的生命里去实现更多的价值。